
第6期町田市介護保険事業計画　2017年度進捗状況評価シート

基本目標１．いきいきと安心して地域で暮らしている

基本施策（１）地域ネットワークの充実

■主な取り組み　１－①　高齢者支援センターの機能の充実【重点】

2015年度 2016年度 2017年度

地域ケア会議の
全体構成の整理

地域ケア会議あ
り方検討会の開

地域ケア会議の
ガイドラインの

事業評価実施 事業評価実施 事業評価実施

1センターに
配置

12センターに配
置

継続

１センターに配
置

12センターに配
置

継続

■主な取り組み　１－②　地域のネットワークづくりの強化

2015年度 2016年度 2017年度
1地区設置
（計13地区）

1地区設置
（計14地区）

1地区設置
（計15地区）

5地区設置（計
17地区）

11地区設置（計
28地区） 12地区設置

（計40地区）

2箇所新設
（計10箇所）

2箇所新設
（計12箇所）

継続

3箇所新設
（計1１箇所）

1箇所新設
（計12箇所） －

累計登録者数：
14,685人

累計登録者数：
16,848人

累計登録者数：
19,171人

■主な取り組み　１－③　緊急時等の地域連携機能の強化

2015年度 2016年度 2017年度

継続 継続 継続

キ．災害時の体制の
整備・充実

―

継続　→
○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

カ．高齢者あんしん
キーホルダー事業

―

拡充　↑
○

オ．あんしん相談室

あんしん相談室の
設置 ○

エ．見守り支援ネッ
トワーク

見守り支援ネット
ワークの実施 ◎

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

ウ．介護予防事業の
強化

介護予防事業企画
担当員の配置

○

イ．定期的な事業評
価の実施

―

拡充　↑
○

ア．高齢者支援セン
ターの統括・総合調
整機能の強化 ―

拡充　↑
○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

資料 １
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基本施策（２） 社会参加の推進と介護予防

■主な取り組み　2-①　介護予防の推進

2015年度 2016年度 2017年度

24回 24回 24回

24回 31回 67回

継続 継続 継続

■主な取り組み　2-②　新しい介護予防・日常生活支援総合事業の実施【重点】

2015年度 2016年度 2017年度

説明会
開催数
4回

説明会実施数
14回

研修会実施日数
11日間

移行開始

検討実施 実施 実施

■主な取り組み　2-③　生活支援・介護予防の担い手の育成

2015年度 2016年度 2017年度

検討実施
団体
募集

39団体登
録済み

協議体の設置 生活支援コー
ディネーターの
配置

生活支援サービ
スの提供開始

準備会
実施

生活支援コー
ディネーターの
配置 提供開始

カ．地域資源と連携
した生活支援サービ
スの創出 生活支援サービス

の提供 ○

オ．地域の高齢者の
通いの場の充実

―

拡充　↑

◎

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

エ．介護予防事業体
制の見直し

―

新規　★

○

ウ．予防給付のう
ち、訪問介護・通所
介護を
市事業へ移行

―

新規　★

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

イ．介護予防の普及
啓発

－

継続　→
○

ア．介護予防教室

地域介護予防教室
の開催数 ◎

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価
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基本目標２．住み慣れた地域での生活が継続できている

基本施策（３）医療と介護の連携による自立生活の支援の推進

■主な取り組み　3-①　在宅医療・介護連携の推進【重点】

2015年度 2016年度 2017年度

協議会
開催数：

4回

協議会
開催数：

4回

協議会
開催数：

4回

医療・介護連携
をテーマとした
圏域型地域ケア
会議の開催数：

8回

医療・介護連携
をテーマとした
圏域型地域ケア
会議の開催数：

4回

医療・介護連携
をテーマとした
圏域型地域ケア
会議の開催数：

27回

■主な取り組み　3-②　在宅高齢者の家族介護支援

2015年度 2016年度 2017年度

開催数：
３０回

開催数：
25回
26回

開催数：
25回

開催数：
151回

開催数：
103回
101回

開催数：
86回

エ．家族介護者交流
会

-

継続　→

◎

ウ．家族介護者教室

-

継続　→

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

イ．地域包括ケアシ
ステムの推進に向け
た地域ケア会議の開
催

―

新規　★

○

ア．町田・安心して
暮らせるまちづくり
プロジェクト

~

新規　★

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価
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基本施策（４）統合的な認知症ケアの体制づくり

■主な取り組み　4-①　軽度認知症の支援強化

2015年度 2016年度 2017年度

開催箇所数：１
２

開催箇所数：１
２

開催箇所数：
１２

認知症サポー
ター養成人数：

17,548人

認知症サポー
ター養成人数：
２０，０４８人
２０，３４２人

認知症サポー
ター養成人数：
２３，２００

設置数：
1箇所

設置数：
1箇所

設置数：
1箇所

開催回数：1回 開催回数：1回 開催回数：1回

■主な取り組み　4-②　認知症早期診断・早期対応の支援【重点】

2015年度 2016年度 2017年度

認知症地域支援
推進員数：35人

認知症地域支援
推進員数：54人

認知症地域支援
推進員数：55人

144件 144件 144件

151件 １１１件 ９６件

■主な取り組み　4-③　認知症生活機能障害に合わせたサービス体制

2015年度 2016年度 2017年度

開催回数：２回 開催回数：３回 開催回数：２回

作成・配布 作成・配布 作成・配布

■主な取り組み　4-④　認知症高齢者、家族をサポートする仕組み

2015年度 2016年度 2017年度

開催箇所：12箇
所

開催箇所：12箇
所

開催箇所：12箇
所

利用者数：72人
74人

利用者数：69人
73人

利用者数：70人

開催回数：４回 開催回数：４回 開催回数：49回

サ．（仮称）認知症
カフェの設置

－

新規　★

◎

コ．徘徊高齢者家族
支援サービス事業 -

継続　→
○

ケ．臨床心理士によ
る介護者等相談

－

継続　→

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

ク．認知症ケアパス
の普及 －

新規　★
○

キ．町田市認知症施
策推進協議会におけ
る協議 -

継続　→

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

カ．認知症初期集中
支援チーム事業 訪問件数 △

オ．認知症地域支援
推進員の育成

-

継続　→

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

エ．認知症ケアに関
わる多職種協働研修
の推進 -

新規　★
○

ウ．認知症総合相談
窓口（電話相談） -

継続　→
○

イ．認知症サポー
ター養成講座事業

-

継続　→

○

ア．医師によるもの
忘れ相談事業 -

継続　→
○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価
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基本目標３．自分にあった介護保険サービスを適切に利用できている

基本施策（５）在宅を支える介護保険サービスの充実

■主な取り組み　5-①　在宅介護を支える介護保険サービスの整備促進【重点】

2015年度 2016年度 2017年度
①増加：1施設
累計：
2施設
②―
③―
④増加：
1施設12人
累計：
26施設400人

①増加：1施設
累計：3施設
②増加：
1施設  29人
累計：
6施設 154人
③増加：
２施設36人
累計：
22施設360人
④―

①増加：1施設
累計：
4施設
②増加：
1施設  29人
累計：
7施設 183人
③増加：
１施設18人
累計：
23施設378人
④―

①増加：1施設
累計：
2施設
②－
③－
④増加：
0施設
0人
累計：
25施設
384人

①増加：1施設
累計：3施設
②増加：
0施設  0人
累計：
5施設 125人
③増加：
２施設36人
累計：
22施設360人
④増加：12人廃
止：１施設　9人
累計：
24施設
387人

①増加：0施設
累計：3施設
②増加：
1施設  26人
累計：
6施設 151人
③増加：
1施設18人
累計：
23施設378人
④増加2人
累計：
24施設389人

■主な取り組み　5-②　介護保険サービスの品質の向上

2015年度 2016年度 2017年度

市内高齢者福祉
施設27事業所

市内高齢者福祉
施設16事業所

市内高齢者福祉
施設20事業所

派遣施設
29施設

派遣施設
34施設

派遣施設
35施設

登録事業所数※
345事業所

（全498事業所の
69.2%）

登録事業所数：
365事業所
（全514事業所の
71.0%）

登録事業所数：
367事業所
（全503事業所の
73.0%）

研修２回開催 研修２回開催 研修２回開催

対象事業所数
12回（34事業所）

対象事業所数
12回（32事業所）

対象事業所数
12回（69事業所）

実施回数１回 実施回数１回 実施回数１回

キ．介護保険事業者
合同連携会議 ―

新規　★
○

カ．ケアプラン点検
事業
（ケアマネジャー応
援事業）

―

相談
○

オ．ケアマネジメン
トの充実 ―

継続　→
○

エ．介護人材開発事
業

―

継続　→

○

ウ．介護相談員派遣
事業

―

継続　→

◎

イ．福祉サービス第
三者評価受審助成等
事業 ―

継続　→

△

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

ア．地域密着型サー
ビスの整備

①定期巡回・随時
対応型訪問介護看
護

②小規模多機能型
居宅介護、看護小
規模多機能型居宅
介護

③認知症高齢者グ
ループホーム

④認知症対応型デ
イサービス △

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価
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■主な取り組み　5-③　適切な介護保険サービスの利用

2015年度 2016年度 2017年度
①40事業所
（地域密着型事
業所10事業所、
その他事業所30
事業所）
②2回

①40事業所
（地域密着型事
業所10事業所、
その他事業所30
事業所）
②２回

①40事業所
（地域密着型事
業所10事業所、
その他事業所30
事業所）
②2回

①43事業所
②2回

①4４事業所
②2回

①51事業所
②2回

実施回数
12回

実施回数
12回

実施回数
12回

発送回数年１回
２か月分

発送回数年１回
２か月分

発送回数年１回
２か月分

調査件数年８件 調査件数年８件 調査件数年８件

継続 継続 継続

基本施策（６）自分にあった住まいや施設の選択

■主な取り組み　6-①　在宅継続に向けた住宅改修等

2015年度 2016年度 2017年度

利用件数112件 利用件数111件 利用件数98件

訪問件数289件 訪問件数３６４件 訪問件数２６１件

■主な取り組み　6-②　多様な住まいや施設の確保

2015年度 2016年度 2017年度

継続 継続 継続
①増加分：
1施設38人
累計：
21施設
1,969人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
累計：
1施設222人

①増加分：
1施設90人
累計：
22施設
2,059人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
累計：
1施設222人

①増加分：
100人
累計：
2,159人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
累計：
1施設222人

①増加分：
1施設38人
累計：
21施設
1,969人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
累計：
1施設222人

①増加分：
1施設90人
累計：
22施設
2,059人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
累計：
1施設222人

①増加分：－
累計：
22施設
2,059人
②増加分：－
累計：
6施設720人
③増加分：－
減少分：52人
累計：
1施設170人

エ．介護保険施設の
整備

①特別養護老人
ホーム（介護老人
福祉施設）
②介護老人保健施
設
③介護療養型医療
施設

△

ウ．有料老人ホーム
等（特定施設入居者
生活介護）の情報提
供

―
継続　→

○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

イ．住宅改修アドバ
イザー派遣事業 ―

継続　→
○

ア．高齢者住宅対策
設備改修給付事業 ―

継続　→
○

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価

シ．介護保険制度の
周知 -

継続　→
○

サ．住宅改修・福祉
用具の点検 -

継続　→
○

コ．給付費通知

-
継続　→

○

ケ．介護情報突合

-
継続　→

○

ク．事業者実地指導

①サービス事業所

②管理者研修等の
実施

◎

取り組み 指標
第６期計画目標値（下段実績） 進捗

評価
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